第

選出國語發音正 由本校日文組甄 密集式的教學,

加參生學名

同學擔任小老師 確、認眞負責的

·聯歡會及球類 並安排許多旅遊 ,此外

藤善和、清水泰乎有松井龍一郎、近流。今年的學員計

雙方學生的首次交

華語研習班」為

去年首次舉辦的

川力、中川裕三、 津田昌幸、黑見眞

每年都有交換教授來本校日文組任教

日本天理大學是本校的姊妹學校,

版一第

昭、竹田順一郎、

本月廿二日

本義嗣、船岳英之厚、橋詰義文、藤

高畑道

弘、西川

所博士班,日前業已報名完畢

0

校 刊 非賣品

國

五

+

七 年

十月

十日

創

第二六八五

創發名

社

副

臺中 北國 陽 文 明山華岡文化大學 解室 話 : 八六一〇五一一

本報訊

、山田洋江、川

金娟、

同 學。

賴屏珠、沙

十九名。

瑜、李嘉芳等八位 乘、陳鏡如、李中

主印 發 湖澎赴社愛崇 爲期一週之村里服

井直子、數延仁等 教學的同學爲:李 本校日文組擔任 出版部刻舉辦

研語華期暑

在華岡展開,預 將自本月十九日 習會」第二期, 的「暑期華語研本校日文組舉辦

定於八月十三日

修機會,並借助校 供部內同仁暑期進 習」,預定於本月卅一日結束。 日起開始爲期一個月的「暑期在職講 出版部為冤費提 、禮儀、存貨物料 中華印刷廠等。

一一〇九五號之

此次研習是 探 學生參加。

文系十九名青年 日本天理大學中 結束。計有來自

期舉辦是項講習活 質,特於本學年暑 全體工作能力與素 內外專家學者之長 ,相互觀摩,強化 、商場預測及參觀

十項,如廣告設計 及檢討會等共計四 性科目、參觀訪問 業知識科目 品質管制 講習內容 、 調劑

員在華岡

大學城中,一

面研習華語

活動等,以讓學

面接受中國文化的薰陶

(本報訊)華岡博物館於本年度暑 國當代書畫

師生踴躍前往觀賞。 此次展出的內容一葉醉白、李炎武等 品。 人之國畫與水彩作

期學辦「當代書畫展」,展出國內當 遺失華岡實習銀行 △機械一陳俊伯 溪頭旅遊, 正門口集合。 成功嶺探營 一岡國 樂社

該團將於十九日到 十時,在台中車站 加者請於當天上午 慰問受訓同學,參 八日組團往成功嶺 國樂社定於本月十 成功嶺之行後, 本報訊)華岡 歡迎同

及印鑑,作廢。 會會章一枚,作廢淋」遺失港澳同學 日前在「小美冰淇 ********* **本校成績斐然** 文,參加中華民國日本研究學會所舉辦的第 文

△政一羅新娟

文組林金塗以「我 對未來中日關係之 學辦。本校同學除 研究日本之風氣而 作獎。

系胡芳芳及日本研期待」一文,戲劇 究所研究生廖兆陽 以「我印象中之中 保險處來函表示, 英語會話 信託局公務人員 注意事項 本報訊)據中

鍾從定,以「我對政治研究所研究生

元、謝碧玲乙盒肆佰元。

南光鋼鐵

公司肆萬元正

仟元、周明彥乙盒叁仟元。

資生堂禮盒計二盒:侯翠杏乙盒伍

金蛋糕計二盒:林徐澄枝乙盒陸佰

壹仟伍佰元、侯博文乙箱叁仟元。 元、賴東明乙箱壹仟元、李進枝乙箱 急救箱部分四箱:陳素香乙箱伍佰

萬元、林嘉樹乙件壹萬元、蘇秀娥乙

枝乙件陸萬元、李秀蓮乙件壹

件叁仟元。

、李進

論文比賽,榮獲大專組第一獎。 這項論文賽,是爲增進中日兩國之瞭解,並促進國 題之文,均榮獲佳日文化異同點」爲 新 未來中日關係之期 國從定,以「我對

聯合門診中心就 仍逕至台北市公保 病爲限, 一般門診

公保醫

密集班

會話班採小班制,每班十至十二人(十七)日截止。 辦英語會話密集訓練班 一次、本報訊)本校語文中心將於暑假一次、本報訊)本校語文中心將於暑假 報名至今天截止

人數不足不擬開班,歡迎本校師生把報名地點是語文中心第七教室。若 一時卅分(八時卅分至九時卅分可自日,每週一至週五上午九時卅分至十 由聽錄音帶)。 上課時間自七月十九日至八月十四 全期學費新台幣三千元。 金乙件壹拾萬元、李進枝乙件壹萬元仟元正。其中服裝部分六件:林李春 萬元、南光鋼鐵公司壹萬元

赴澎湖湖西鄉,作 月十四日遠 由本校城

父紀念館所主辦之 (本報訊)由國 **校。** 務。預計廿三日返

本報訊)本校出版部,於本月五 暑期在職講習 争與和平 」。 圖章乙枚,作廢。 銀行活期存款帳號 將邀請丁中江先生 文化專題講座,十 △林王金美遺失

、王靜芝、田文、 石任、莊嚴、劉獅 代名家書畫作品六十一件,歡迎全校 包括郭大維、于

研所工學組八名、實研所農學組一〇 、中文研所一七名、地研所四名、實 〇名,含三研所四四名、史研所七名 據統計結果,本年報名人數計一〇 博士班招生計百人報名 本報訊)本校七十一學年度研究 姚多聲 池玫瑰、王克武、 吳學讓、金右昌 高逸鴻、田曼詩 汪兆申、孫多慈、

校辦理的地籍測量人員訓練(本報訊)內政部委託本

班第九期開始招生,本月二

測量等科

0

:國文、英文、數學、平面 完兵役的男性。考試科目為 鄭曼青、馬壽華、

測

訓

這個訓練班報考

九 期 員

招

生

含大專)畢業,服 ,高中高職以上へ 資格為三十歲以下

名、經研所三名、哲研所七名,預定 王濟遠 梁丹美 、張伯儒 、王君懿 、王淑英 •

別在台北、台中、高雄三地 十五日報名,八月十五日分

時間地點另定

錄取人員參加口試,口試的筆試放榜後,將分別通知

光風好處處 山青映濤碧

路公濱北語話

淑

里。由民國六十五年度開工,工期四年 ,於民國六十八年八月十日通車,全部 多山、新城到蘇澳,全程一一六·七公 澳、頭城、二城、礁溪、宜蘭、羅東、 工程費用爲新台幣十億二千餘萬元。第 、和美、渙底、福隆、大里、大溪、外 設蘇澳港計畫中的築路部份新闢北部濱海公路的工程 一期工程,由頭城經東港 ,直抵蘇漢 ,是 一十項建

各段的風光

絕。尤其是姨子寮到鼻頭角這一段路,眞是依山傍水,氣象半島與海灣反覆並列,山地逼近海岸,礁石與海岸連綿不 出基隆,進入八斗子, 卿 之間爲主。可以乘汽車,也可以騎機車 |。如果體力充沛,不妨騎腳踏車。 目前遊覽北濱,大致以八斗子到頭城 便開始了這海濶天空的旅程。 車子

北臺灣著名的福隆海水浴場;日本人侵佔臺灣,也選了渙底以平緩的泥灘爲主。雙溪川溪口附近的廣大沙濱區,形成了 和美、澳底、福隆這一段的海岸,是另一番景象,大致是海岸三大角之一的三貂角和福隆灣。 的平緩海灘(鹽寮)爲登陸地點。

和美,一路下坡,俯視可見和美的波蝕棚岩岸,遠眺則是北時,回看龍洞灣和鼻頭半島,景致優美。從山頂龍洞隧道往

過了鼻頭隧道,爬升到龍洞半島公路最高點的蚊子山尾稜漸轉涼後,蝙蝠就進入休眠季節,此地也就變得清靜些。 七時以後,眞是車水馬龍,造成濱海公路的交通瓶頸。天氣 過電視與報紙傳播後,曾引來洶湧的人潮;每天到上午六、宏偉。姨子寮的蝙蝠洞,在海濱隧道東旁,洞內蝙蝠奇觀透

半島的九棚都是。其中萊萊鼻至頭城段約二十多公里,為礁萊萊鼻則是東部斷層海岸的起點了,一直延伸南下,至恒春福隆之後的三貂角,北側仍屬於北部沉降海岸,東南側之 溪斷層海岸海蝕臺甚爲發達,呈岩灘狀;間有大小顯礁散佈 。頭城經東港至蘇澳這一段,則爲蘭陽溪與多山川冲積之三,雪浪拍岸,濤聲轟隆,搭乘過北迴線火車的人都不會忘記

一,本文特簡略介紹北濱公路

海公路

的沿線風光。

北 濱

的 路 假期,不妨計畫計畫,遊覽一番北部濱

假如你有兩

天或一天半、甚至一天的

角洲 ,爲平直的沙灘海岸 沿線的史蹟

班牙人、荷蘭人、法國人和日本人的遺蹟,非常值得我們認 識和憑弔。 公路沿線,古蹟極多;多是我先民開拓臺灣,抵抗西

製飈輪,從此康莊通海嶼。三百丈岩腰新闢,天梯不棧,居劉的題額「曠宇天闢」及一副聯語:「十五年生面獨開,羽一、獅球嶺:爲一礤臺。嶺下有劉銘傳開的鐵路隧道,並有 見了。 然人力勝天工。」現在,隧道劃入軍區不再使用,聯語也不

八斗子,接上從碧沙橋起新闢的北部濱界的關渡算起,經淡水、金山、基隆至

北部濱海公路是由臺北市與淡水鎭交

撤退。 光緒廿一年(一八九五)馬關條約割臺議成,臺灣的抗日林朝棟退守獅球嶺達八個月,終使法軍無法進攻臺北。 光緒十年(一八八四)的中法戰爭,法軍攻佔基隆,統領 義軍跟日本登陸部隊在獅球嶺奮戰三晝夜,終因援軍不至而

。日本人來了,拿它當屠場,殺人無算;廟前有坑,仍名「衆往臺北,都在土地公廟送別,等於大陸上的「十里長亭」獅球嶺上有土地公廟(平安宮)。火車通行以前,基隆民 殺人坑」。

光緒十年(一八八四),法艦侵犯基隆,防務大臣劉銘傳爭時,有數艘英艦窺視基隆,沿海守軍據此擊退之。 在「海門天險」督戰,數度擊退法軍。 二海門天險:爲一礮臺。清道光二年(一八二二)鴉片戰 三、民族英雄墓:中法戰爭,法將孤拔率艦侵犯基隆,劉銘

邑紳池清洋等,聚資遷葬於中正路大沙灣現址,稱 傳率師防禦,激戰於大沙灣附近,戰後,陣亡將士骸葬於山 日本人佔據臺灣期間,爲了開闢道路而把臺給毀了,基隆 「清國人

礮台,火力旺盛,不可輕侮。乃將二十萬兵力改從鹽寮登陸打算强攻基隆,但是,基隆「獅球嶺」礮台、「海門天險」 六鹽寮:馬關條約割臺議成,臺胞不服,日本近衞師團原 海岸,濁黃的浪花,當地稱之爲「陰陽海」,藍黃海水,一 失敗後,才放給我國同胞。中國土地蘊藏的礦產,終究讓五九份:九份的金礦聞名全省。原是日本政府包辦開採 時有法人前來獻花。 墓。近年築以圍牆,稱爲法國公墓,法方並派有專人照料 四法國公墓:距民族英雄墓約兩百公尺,爲清光緒十年月」及兪鴻鈞「氣壯山河」的題字。 墓」,日語讀成「清國奴墓 圍」設「結」,墾、植、魚獵。 開發蘭陽平原的先鋒吳沙,也是從鹽寮上船至宜蘭,建卽為深惡痛絕的鄉人所毀。現已改建為抗日紀念碑。 國人給開採出來了。 法

強

強

投

提

督

率

領

該

國

遠

東

艦

隊
入

侵

時

,

被

我

國

撃

発

者

之

墳 臺灣最東端。三貂角、鼻頭角、富貴角共稱北臺灣三大角, **線永分陰陽,森森然可怖。** 日本人原在鹽寮登陸地建有紀念碑,以誇淫威;光復後一再以陸軍部隊攻打獅球嶺。 七、三貂角・三貂角由西班牙名「聖地牙哥」轉音而 九份附近礦產林立,新的採礦技術嚴重污染海域。濁黃的 蔣公手題「民族英雄墓」,兩旁並有陳誠「光昭日中語讀成「淸國奴墓」。民國四十六年,此墓擴建,

中

再 次 叮

早在日據時代就築有燈塔,以助海上航行。很多人對三貂嶺

、三貂嶺車站與三貂角,搞得迷迷糊糊的,其實,三者各不

讀報紙,看看是否那 假如你已决定遊覽北部濱海公路,最好事先聽聽廣播 段路的邊坡又坍方,行不得了。

D 11 徑 沿峭壁傍山依水蜿蜒

▽矗立於岬端的燈塔

1

燈塔前的魚頭石海岸